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○議長（山本研一） 

皆さん、おはようございます。 

ただいまの出席議員は１２名です。定足数に達しておりますので、これより令和

５年９月随時会議を開会します。 

午前９時００分 開議 

○議長（山本研一） 

９月随時会議の議事日程（案）につきましては、本日開催されました議会運営委

員会において決定されたものです。 

お手元に送付のとおりで、御異議ございませんか。 

 （「異議なし」という者多数） 

○議長（山本研一） 

御異議なしと認め、９月随時会議の議事日程につきましては、議事日程表のとお

りと決定いたしました。 

なお、本随時会議においてマスクの着用については、議員、町執行部側ともに、

御本人の判断といたします。 

直ちに日程に入ります。 

日程第１ 会議録署名議員の指名を行います。開成町議会会議規則第１２２条の

規定により、議長において、２番、吉田敏郎議員、３番、石田史行議員の両名を指

名します。 

日程第２ 議案第４３号 工事請負契約の締結について（令和５年度開成町民 

センター空調設備改修工事）を議題とします。 

提案理由を町長に求めます。 

町長。 

○町長（山神 裕） 

提案理由。令和５年度開成町民センター空調設備改修工事の工事請負契約を締結

したいので、議会の議決に付すべき契約及び財産の取得又は処分に関する条例第２

条の規定により提案いたします。よろしくお願いいたします。 

○議長（山本研一） 

細部説明を担当課長に求めます。 

生涯学習課長。 

○生涯学習課長（高橋靖恵） 

それでは、議案第４３号 工事請負契約の締結について（令和５年度開成町民 

センター空調設備改修工事）について御説明いたします。 

１、契約の目的は、令和５年度開成町民センター空調設備改修工事となります。 

２、契約の方法は、一般競争入札。 

３、契約金額は２億５６７万８，０００円。 

４、契約の相手方は、神奈川県足柄上郡開成町吉田島３８０８番地１、株式会社

神成工業開成営業所、所長、山崎敏之。 
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５、工期は、議会議決の日から令和６年３月１５日までとなります。 

開成町民センターについては、昭和６１年１０月に竣工、建築後３６年が経過し

ているため、全体的に老朽化が進行しており、今回の工事において、空調設備の更

新を行うものです。 

では、具体的な工事内容ですが、次のページの事業概要書を御覧ください。事業

名、契約工期、工事場所については、記載のとおりでございます。 

工事概要として、１つ目に、空調の室内機です。ＥＨＰ天井カセット４方向型室

内機７９台を設置いたします。 

２つ目に、空調の室外機です。空冷ヒートポンプマルチパッケージ型室外機９台

を設置いたします。 

ここで訂正をお願いいたします。室外機９台の記載を８台に訂正をお願いいたし

ます。大変申し訳ありませんでした。 

３つ目に、換気の関係です。全熱交換器１台を設置いたします。 

４つ目に、空調設備の更新で、付随する工事として、配管工事、電気工事、キュ

ービクル改修工事を行います。 

御説明は以上になります。御審議のほどよろしくお願い申し上げます。 

○議長（山本研一） 

説明が終わりましたので、質疑に入ります。質疑をどうぞ。 

１１番、前田議員。 

○１１番（前田せつよ） 

１１番議員、前田せつよでございます。 

このたびの議案第４３号におかれましては、工事請負契約の締結ということで、

町民センターの空調設備の改修工事という内容の議案でございます。１点確認の御

質問させてください。 

９月定例会議が９月１３日で閉会いたしまして、そして、すぐまた随時会議とい

うことで１０日もたたないうちにこの議案第４３号が、提出されたわけですが、こ

の辺の状況等について御答弁お願いします。 

○議長（山本研一） 

財務課長。 

○財務課長（高橋清一） 

お答えします。先週に続き、また今週もという形の中で大変申し訳ございません。  

今回の予定ということでございますけども、まず９月定例会議については当初か

ら年度として決まっているというところがございました。そして、今回の空調での

工事の契約締結というものについては、７月の随時会議の折に、今回の補正予算に

ついてお認めをいただきました。これ以降早急に年度内での工事の完成を目指して、

入札手続等を進めたところでございます。 

この中で、最短の期日という形の中で進めてまいりましたが、どうしても９月定

例会議の中ではちょっとなかなか御提案の期日としては、間に合わなかったという
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ところでございます。 

実際的には９月１４日の日に、この今回の入札に係る、開札を行いまして、やっ

ぱりそこで落札候補者、今回の契約相手ということでございますけど、こちらを決

定することができました。この後、所定の手続を進めた中で、今回での御提案日と

いう形となってしまいました。 

こちらについては可能な限り、できるだけその議会での上程については、まとめ

られればというふうな形では努めているところでございますけども、今回について

は、空調設備についてその補助金と、いうことで、年度内の完成ということが１つ

の環境省との補助金での関係でのルールがございます。 

そういったものを遵守するという形の中では、今回御提案させていただきました

ので、どうぞ御理解いただければと思います。 

以上です。 

○議長（山本研一） 

ほかに質疑はございませんか。 

８番、寺野議員。 

○８番（寺野圭一郎） 

寺野でございます。おはようございます。 

質疑というより、確認というかお願いになるのですけど、今、全国的に工事でク

レーンの事故ですとか、亡くなってしまっている作業員の方がいらっしゃったりし

ますので、この後採決はあるんですけれども、予定どおり進むようであれば安全第

一は確実にお願いをしたいと思います。 

これをお願いしました。以上になります。 

○議長（山本研一） 

答弁はいいですか。 

○８番（寺野圭一郎） 

はい。大丈夫です。 

○議長（山本研一） 

ほかに質疑はございませんか。 

（「なし」という者多数） 

○議長（山本研一） 

ないようですので、続いて討論を行います。 

討論のある方はいらっしゃいますか。 

生涯学習課長。 

○生涯学習課長（高橋靖恵） 

すみません、先ほどの説明の中で１点誤りがありましたので、御訂正をお願いい

たします。 

４番の契約相手方の住所ですが、私がお伝えしたのは３８０８番地の１とお伝え

しましたが、正しくは吉田島３８０３番地１となります。 



－５－ 

申し訳ありませんでした。 

○議長（山本研一） 

よろしいでしょうか。 

（「なし」という者多数） 

○議長（山本研一） 

討論がないようですので、採決を行います。 

議案第４３号 工事請負契約の締結について（令和５年度開成町民センター空調

設備改修工事）、原案に賛成の方は賛成ボタンを、反対の方は反対ボタンを押して

ください。ボタンの押し忘れはございませんか。採決を締め切ります。 

（賛 成 全 員） 

○議長（山本研一） 

採決の結果、賛成全員によって可決しました。 

日程第３ 議案第４４号 令和５年度開成町一般会計補正予算（第５号）を議題

とします。 

予算書の説明を順次担当課長に求めます。 

財務課長。 

○財務課長（高橋清一） 

それでは、議案第４４号 令和５年度開成町一般会計補正予算（第５号）につい

て御説明させていただきます。 

 資料については、２ページを御覧ください。 

第１表、歳出予算補正です。 

３款総務費、１項社会福祉費から１３款予備費、１項予備費までの補正額は計０

円となります。よって今回の補正において合計額は補正前と同じ、７８億６，７５

７万１，０００円でございます。 

それでは、補正予算の詳細を歳出補正予算事項別明細書により説明させていただ

きます。 

資料については５ページを御覧ください。 

○福祉介護課長（奥津亮一） 

それでは５ページ、２、歳出でございます。 

３款民生費、１項社会福祉費、６目福祉会館管理費、説明欄、福祉会館管理費、

空調システム更新工事費８０８万４，０００円の増額補正でございます。 

今回のこちらの補正の内容でございますが、屋上の防水工事を追加するものでご

ざいます。福祉会館におきましては、老朽化などによりまして雨漏りが発生してい

る箇所があり、昨年度も１階の空調機械室で雨漏りもあり、応急的な措置を講じて

いるところでございます。 

福祉会館の屋上防水工事につきましては、これまでも施設の長寿命化や維持管理

の観点から、検討してまいりました。現在福祉会館では空調システム更新工事が施

工中であり、そちらの工事がこれまでの蓄熱槽チラー方式から個別エアコン設置方
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式への変更としております。エアコンに必要な室外機につきまして、屋上のチラー

が設置されていた箇所に設置することとしてございます。 

室外機を設置する箇所と、現在雨漏りが確認されている屋上の箇所が同一箇所で

あることから、ここで屋上防水工事の実施を検討したところ、室外機設置後に実施

した場合は、設置した室外機を一度取り外すなどの必要があり、予算の増加が見込

まれることからここで防水工事を実施することが望ましいと判断させていただき、

今回補正予算にて計上させていただいたものでございます。 

○財務課長（高橋清一） 

続いて１３款予備費でございます。今回の補正による歳出の増額について、予備

費を８０８万４，０００円の減額により調整いたします。 

説明については以上となります。 

○議長（山本研一） 

説明が終わりましたので質疑を行います。質疑をどうぞ。 

（「なし」という者多数） 

○議長（山本研一） 

ないようですので、続いて討論を行います。 

討論のある方はいらっしゃいますか。 

（「なし」という者多数） 

○議長（山本研一） 

討論がないようですので、採決を行います。 

議案第４４号 令和５年度開成町一般会計補正予算（第５号）について、原案に

賛成の方は賛成ボタンを、反対の方は反対ボタンを押してください。ボタンの押し

忘れはございませんか。採決を締め切ります。 

（賛 成 全 員） 

○議長（山本研一） 

採決の結果、賛成全員によって同意しました。 

以上をもちまして、本９月随時会議に付議された案件の審議は全て終了いたしま

した。 

これにて散会いたします。 

皆様大変お疲れさまでした。 

午前９時１５分 散会 
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